

PETROȘANI. Prin telefon de la trimisul nostru. Greva generală a minerilor din Valea Jiului, declarată luni, 2 august a.c., datorită neajungerii la un punct de vedere comun privind noile grile de salarizare cerute de Liga sindicatelor miniere, are tendința de a accentua starea de spirit a minerilor.

Până în prezent mișcarea revendicativă s-a desfășurat fără incidente, minerii manifestând pașnic în fața Regiei Autonome a Huilei Petroșani, după ce în prealabil se face pontajul acestora. Pentru prevenirea unor situații imprevizibile, toate restaurantele din Petroșani au fost închise, aștia zilei sau monotonia nopții fiind stinse doar cu Coca-Cola.

De la declararea grevei, dialogul dintre părți — Ligă și Guvern — este consemnat doar de comunicatele date prin radio sau faxuri, în care atât

Guvernul cât și minerii din Valea Jiului își mențin intențiile anterioare. Invitațiile reciproce la dialog pentru stingerea conflictului au rămas doar e-couri în eter sau documente ale zilei. Reprezentanții Guvernului solicită deplă-

șii, luni seara, este specifică caracterul ilegal al grevei și se cere acestuia luarea de urgență a unor măsuri, printre care: • se solicită Curții Supreme de Justiție suspendarea grevei pe timp de 90 de zile; • sesizarea Judecătorei lo-

gale. De asemenea, se atrage atenția prin faxul respectiv că formularea celor două sesizări în instanțele menționate constituie obligație de serviciu a dl. rectorului general, iar neîndeplinirea ei atrage răspunderea juridică a acestor

rilor, iar în situația când până la 4 august nu se realizează acest dialog, conflictul nu va înceta până la soluționarea revendicărilor.

Cât despre volumul pierderilor zilnice, acesta se situează în jurul a 20 000 tone de cărbune. De reținut mai rămâne faptul că la acțiunea din Valea Jiului s-au solidarizat până în prezent și alte organizații sindicale: Federația mecanicilor și mecanicilor ajutoari de locomotive ai S.N.C.F.R., sindicatul Hematologia, precum și cel al lucrătorilor din comerț din Timișoara.

Despre conferința de presă desfășurată ieri la prânz de către dl. Miron Cozma, vom reveni cu amănunte în ziarul nostru de mâine.

CORNEL POENAR

TENSIUNEA ÎN VALEA JIULUI CREȘTE

sarea unei delegații a Ligii la București pentru dialog, iar greviștii solicită prezența unei delegații guvernamentale la Petroșani pentru rezolvarea conflictului.

Printr-un fax semnat de dl. ministru Dumitru Popescu, adresat directorului general al R.A.H. Petro-

șani, luni seara, este specifică caracterul ilegal al grevei și se cere acestuia luarea de urgență a unor măsuri, printre care: • se solicită Curții Supreme de Justiție suspendarea grevei pe timp de 90 de zile; • sesizarea Judecătorei lo-

tula, dacă volumul pagubelor ce se vor produce se datorează și neîndeplinirii acestor obligații.

Intr-un alt comunicat remis primului-ministru al guvernului, dl. Nicolae Văcăroiu, se solicită deplasarea unei delegații guvernamentale cu putere de decizie la Petroșani, pentru soluționarea revendică-

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V
NR. 928
MIERCURI,
4 AUGUST
1993
4 pagini — 25 lei

INVESTIȚII PENTRU APĂ ȘI GAZ METAN

Discuție cu dl. ing. ALEXANDRU MUNTEANU, viceprimar la Primăria Orăștie

— Dle viceprimar, în general, problema investițiilor rămâne acută, datorită lipsei resurselor financiare. Aceiași fenomen se manifestă și la nivelul Orăștiei?

— Într-adevăr, resursele financiare rămân în continuare o problemă delicată. La nivelul primăriei am stabilit, în raport de posibilitățile noastre, de priorități, de problemele sociale existente, câteva lucrări deosebit de importante. Dintre acestea aș așinti, în primul rând, extinderea rețelei de gaz metan. De ce acest lucru? Orașul se confruntă cu mari dificultăți, în anumite perioade, cu aprovizionarea cu butelii. Aici aș vrea să dau un singur exemplu: în lunile mai și iunie nu s-a primit nici o butelie, deși necesarul orașului este de 2000 de butelii pe lună. De aici nemulțumiri din partea oamenilor, timp pierdut și multe altele.

Pentru această categorie de lucrări intenționăm să rezolvăm în acest an — ca o primă etapă de altfel — 460 de familii, urmând că în etapa a doua până în anul 1995 — alte 1200 de familii să fie racordate la rețeaua de gaz metan. Practic, prin această investiție, Primăria Orăștie intenționează să asigure pentru fiecare locuință gazul metan.

— Deci, să înțelegem că din anul 1995 nu vor mai fi probleme cu gazul metan în Orăștie?

— Din tot ansamblul de locuințe la nivelul Orăștiei, 100 de apartamente nu au condiții tehnice de racordare la gaz metan. Noi sperăm să găsim și aici o posibilitate de rezolvare a situației. Este vorba despre blocurile 34 și 38 din zona Pricaz.

— Pe lângă aceste situații pe care le aveți — deja o parte finalizate — ce mai aveți în proiect pentru zonă?

— Intenții avem multe, sperăm să le și rezolvăm repede și în folosul oamenilor. Extindem rețelele de canalizare pe străzile Viilor, Orizontului, Dealul Măc și în ansamblul de locuințe din zona Muzeului — blocurile 10, 11 și 14. Avem toată documen-

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. 2-3)

Cam mulți turci pe metru pătrat

După trecerea podului peste Mureș, la intrarea în Ilia, pe partea stângă este un spațiu larg, frumos. Aici se organiza târgul lunar de vite. Actualele autorități ale comunei au găsit cu cale să ofere spațiul pentru activități comerciale. Și l-au scos la licitație, fiind adjudecat de un investitor turc pe nume Tirci Huseyin. În scurt timp, aici a apărut un local, altminteri drăguț, care se numește „Ateș Tigaret” Export — Import S.R.L. Este frecventat, îndeosebi, de cetățenii turci, în drumurile lor prin România și prin Ilia — spre Occident. În ziua vizitei noastre erau multe tiruri turcești parcate... pe târgul de vite de la Ilia.

Ceva mai încolo, tot pe partea stângă, vizavi de magazinul general din comună, patronează un restaurant — tot un cetățean turc. Gesim Jazici — se numește. L-a închiriat nu de mult de la un comerciant din Ilia, care a clădit în acest restaurant și apoi pus în mâinile turcului.

Și aici tiruri turcești și clienți turci, ba și vreo trei români.

În continuare, la 2-3 pași, o altă construcție nouă, cochetă — un mini-restaurant, cu firma „Turk — Restaurant — Mustafa” — Mărturisim cu sinceritate că nu avem nimic împotriva turcilor sau a oricărui investitor străin. Dimpotrivă, credem că ieșirea României din marasmul în care

LA ILIA

se află nu este posibilă fără o masivă investiție de capital străin. Desigur — în producție și în servicii, în turism și în agricultură, nu în acadele și țigări, în whisky și cafea. Și pentru că unii locuitori din comună își manifestaseră nemulțumirea că pe malul Mureșului lor s-au așezat turcii și nu românii, că târgul de vite tradițional din Ilia a fost ocupat de un birt turcesc, că unii acuzau înalți funcționari ai primăriei de implicare în aceste afaceri și de ilegalitate în atribuirea terenurilor, am căutat explicații.

Mai întâi la turci. — De fapt, am pus firma „Turk — Restaurant — Mustafa” în perspectiva obținerii tuturor aprobărilor legale pentru asocierea noastră (S.C. „Pogan — Autoservice” S.N.C. — n.n.) cu partenerul turc Ozturk Mustafa, ne spune dl. Pogan, cel care coordonează deocamdată activitatea aici. Am înaintat toate documentele organelor abilitate să dea aprobări, suntem în legalitate și cu terenul și cu construcția, așa că nu există nici un fel de dubii. Ni s-a concesionat terenul pe 99 de ani, cu acte în regulă, și vrem să ne dezvoltăm prestațiile, prin organizarea unui ușor atelier „service” pentru autovehiculele parcate temporar în zonă, realizarea a două grupuri sociale, a unei magazii de marfă și a unei bucătării, a altor anexe. Așteptăm finalizarea tuturor documentelor și sosirea lui Mustafa.

Cu Gesim Jazici, care vorbește bine românește, am schimbat puține cuvinte. Ne-a spus că a făcut 35 de

D. GHEONEA

(Continuare în pag. 2-3)

FAX

CITITI ÎN ZIARUL NOSTRU DE MÂINE

● Ultimul cuvânt al lui George Homoscean în instanța de fond (Procesul „Autobuzul”)

FLASH!

● GHEORGHE FUNAR, LA PETROȘANI. Ieri după-masă, la Petroșani a sosit dl. Gheorghe Funar, președintele P.U.N.R. După o primă discuție la Primăria municipală, președintele P.U.N.R. s-a deplasat la sediul R.A.H. unde a avut o întâlnire cu liderul Confederației Miniere din România, Miron Cozma, întâlnire la care presa nu a avut acces. (C.P.)

● EDILITARE. Dintr-un segment de investiții tehnico-edilitare, incluse în programul pe

1993, al Orăștiei, R.A.G.C.L. Activitatea a făcut în acest an extinderea canalizării pe străzile „Viilor” și „Orizontului”. În prezent se află în lucru 400 m de canalizare pe strada „Nicolae Titulescu”. (I.C.)

● S-A REDEȘCHIS BAZINUL DE LA HUNEDOARA. După cum ne-a relatat dl. profesor Vlaicu, Bazinul de înot de la Hunedoara s-a redeschis. Este o veste bună nu numai pentru hunedoreni dar și pentru alți iubitori ai inotului din împrejurimi, pentru toți acela care doresc să-și înfizeze copiii în învățarea acestui benefic sport pentru sănătatea omului. Bazinul funcționează după vechiul program de dimineață și după-amiază. (S.C.)

● SECERIȘ. În satele Reea și Totești s-a încheiat recoltarea păioaselor, obținându-se o recoltă bună. Secerișul continuă în satele Păclia și Cârnași unde — cum ne-a spus dl. Iulian Lepădătoni, primarul comunei Totești — se va încheia în decurs de câteva zile. (Tr.B.)

● GĂȘIȚI SOLUȚIA! Pentru traseele Hațeg — Subcetate, Hațeg — Silvaș, Hațeg — Nălași, stația de plecare a autobuzelor este de lângă blocul B 1, din cartierul Aurel Vlaicu. De pe la ora patru dimineața se creează aici o gălăgie infernală. Locatarii nu mai au odihnă. După sesizările dumealor, nu cu mult timp în urmă, stația de autobuze fusese mutată în Piața Unirii,

acolo unde nu deranja pe nimeni. La a cui indicație a fost readusă în fața blocului B 1? (N.S.)

● DEPOZITUL DE LA DOMICILIU. Daniela Cicalău și Delia Aurica Ficui sunt muncitoare la secția „Favior” Hunedoara. Nimic deosebit până aici. Numai că la domiciliul celor două a fost descoperit un adevărat depozit de mănăși, câciuli și alte produse sustrate de la locul de muncă. Valoarea acestora era de 150 000 de lei. (V.N.)

FLASH!

UNA PE ZI

— Imaginează-ți, ieri am confundat câinele cu un iepure.
— Și l-ai înapuceat?!
— Mai rău. L-am mâncat.

SIMERIA DORINȚĂ DE CONFORT ȘI CIVILIZAȚIE

FLORI ȘI NECAZURI

— Cine revine după câteva luni prin Simeria, are surpriza să găsească un oraș cu străzi curate, cu zone verzi, îngrijite, noi plantații de arbori și arbuști, cu mii și mii de trandafiri și panseluțe. Cum s-a reușit schimbarea în bine a aspectului general al Simeriei, stimatele dle Ovidiu Popă, viceprimar al Consiliului local?

— În cadrul R.A.G.C.L. există, în locație de gestiune, o societate cu răspundere limitată care se ocupă în permanență de măturatul străzilor principale, de amenajarea și întreținerea spațiilor florale din centru și de pe principalele șosele ale orașului. Pe străzile laterale, cu case particulare, fiecare locuitor are obligația, derivată din lege, să-și facă ordine în fața casei. De fapt anul 1993 este declarat la noi anul curățeniei generale. Există Hotărârea nr. 8, din februarie a.c., a Consiliului local al orașului care prevede obligațiile și răspunderile noastre, ale consiliului, în tot ceea ce înseamnă întreținere și gospodărire, dar și ale agenților economici și ale cetățenilor, completată de Hotărârea nr. 9 prin care sunt stabilite sancțiuni în cazul nerespectării celor propuse.

— În această privință lucrurile merg spre bine. Totuși oamenii sunt frământați de problemele lor de zi cu zi. Li se termină gazul din butelii, n-au pe ce găti, așteaptă mașina cu butelii de la Deva care întârzie mereu.

— Într-adevăr, aprovizionarea cu butelii este deficitară la noi. Avem neștiri cu cetățenii pentru că ei vin la noi să ne întrebe de ce nu le aducem butelii. Depozitul PECO din Deva distribuie buteliile în Simeria. De ei depindem. În decursul anilor, ar fi trebuit ca și în orașul nostru să se facă un asemenea depozit. Repartițiile pentru oraș și cele șase sate aparținătoare se fac prin Consiliul județean. Ele sunt comunicate, prin desfășurător, și S.C. PECO Hunedoara S.A. Deva. Oricum, primim mult sub necesar.

— Ce șanse sunt pentru introducerea gazului metan în locuințe, o doleanță mai veche a simerienilor? — Aprobări există pentru 80 la sută din necesar. Acțiunea este demarată. Costul lucrărilor este suportat de oameni. Pe străzile Atelierului, I. Hodoș și D. Gherea s-au terminat lucrările, iar pe strada Traian doar parțial. S-au organizat comitete de cetățeni pe străzi care se ocupă de această problemă.

— Ce se mai aude cu mult-discutata problemă a construcției unei case de cultură?

— Construcția este începută din anul 1991. Stagnează însă din lipsă de fonduri. Dar, spunând „începută” s-ar crede că are fundație. Nu, nu-i terminată nici fundația. Din surse locale nu se va putea finaliza. Așteptăm asigurarea de fonduri de la bugetul central.

NOUTĂȚI LA... S.C. „COMSIM” S.A.

● Aflăm de la dna Ilica Lucreția, contabil șef al S.C. „Comsim” S.A., că au fost eliberate o parte din

spațiile închiriate; magazinul „Confecții — bărbați”, spre exemplu, s-a mutat în spațiul societății. Urmează ca magazinul „Prichindelul” să ocupe spațiul, pregătit deja, prin restrângerea unității de textile. Chiar și birourile societății și-au schimbat sediul. Dintr-un spațiu al R.A.G.C.L. într-unul propriu, amenajat prin reorganizarea celui de depozitare a mobilei, și așa destul de mare. Aceste schimbări s-au realizat în scopul folosirii judicioase a fiecărui m.p., al reducerii fondurilor folosite pentru chirii.

● Lângă barul „Matinal” se va deschide, începând cu luna august, un serviciu de cosmetică. Încăperea în care va funcționa este pregătită.

● La șase luni din an, bilanțul societății evidențiază un beneficiu de 2,6 milioane de lei. Aport însemnat la realizarea acestuia au avut vânzătorii de la magazinele „Sport”, „Tricotaje”, „Tutungerie”, alimentarele nr. 1 și 4, magazinul 13 Băcia.

● Societatea s-a autodotat cu o mașină de transport în scopul aprovizionării rapide cu mărfurile solicitate, iar pentru o evidență corectă și operativă a activității din cele 31 de magazine cu un calculator.

AUZITE ȘI VĂZUTE

● Pâinea de Simeria este apreciată pentru calitatea sa. Terminarea noii linii de fabricație facilitează aprovizionarea celor peste 12.000 de locuitori ai orașului cu cantitatea necesară. ● Spațiul din prelungirea parcului central va primi un nou aspect. Se lucrează la conturarea aleilor și scuarurilor, astfel ca priveliștea să nu contrasteze cu modernele magazine private sau de stat, din apropiere. ● Biblioteca funcționează într-un spațiu modern. Se întărește însă să aibă lacătul pe ușă, fără nici o „explicație” pentru posibila vizitatori. ● Un modern și util magazin al S.C. „Fares” Orăștie (vânzătoare — tânără și amabilă dna Sorina Grigorașcu) este deschis zilnic pentru cumpărătorii de ceaiuri. Păcat că inițiativa societății de a dota unitatea cu cele necesare unei „căminării” s-a pierdut pe... drum, scaunele și mesele aduse în acest scop aflându-se supraetajate în spațiul de vânzare. ● Tradiționalele „seri de române” simeriene, găzduite de localul „Ursul negru”, au devenit o raritate. Să dispară oare chiar și fărâma de frumusețe spirituală ce mai aducea în suflete un strop de speranță și lumină?

UN SPAȚIU MIC ȘI INTIM

De curând, s-a deschis pe strada A. Iancu, peste drum de școală, o unitate mică și cochetă. Se numește „Pați Service”. Numai că, deocamdată, vinde răcoritoare, țigări, napolitane, bere, ciocolată, alune. Are și o mică terasă, amenajată pe un loc unde fuseseră doar bălării, cum spune nepotul patroanei. Și tot dumnealui promite că, odată cu începerea cursurilor, vor prepara și pateuri calde. Să sperăm...

● Discuție consemnată de ESTERA SĂNA

Nedeia de la Baia de Criș

A intrat în tradiția moșilor zărândeni ca, în prima duminică după Târgul de fete de pe Muntele Găina, să se organizeze, în Baia de Criș, o serbare dragă tuturor, nedeia. Căminul cultural, în colaborare cu asociația „Amicitia”, au constituit factorii de organizare și decizie a acestei frumoase manifestări culturale-artistice. Programul „Drag mi-e cântecul și jocul” s-a desfășurat într-un cadru pitoresc, parcul din preajma obeliscului, străjuit de eternitatea Craiului Moșilor, Avram Iancu. La reușita programului artistic și-au dat concursul ansamblul folcloric „Fluierul Iancului” al Căminului cultural din localitate cu

renumita sa formație de dansuri populare românești. A delectat și încântat mulțimea prezentă cu glasul lor, dăruirea și pasiunea interpretării cântecelor din folclorul local solistii vocali: Lenuța Evsei, Angelica Lupea și Adrian Vasii. O mențiune distinctă pentru întregul ansamblu și îndeosebi conducerea acestuia, taragotistul Nicolae Jurj Briciu și neobositul și talentatul coregraf, Nicolae Grigoraș.

Când liniștea beneficia de nopții s-a lăsat, tinerii dornici de petrecere s-au mutat în sala căminului cultural. Jocul, cântecul și voia bună i-au călăuzit și pe mai departe.
Prof. LIVIU LUCACIU

Hațeganii citeso „Cuvântul liber”

Aflați în documentare în orașul de la poalele Retezatului am avut plăcerea să auzim, din gura mai multor hațegani cu care am stat de vorbă, că ne citesc ziarul „pentru că e serios”. Cu atât mai mult valorează pentru noi această mărturisire cu cât ea nu le-a fost cerută ori sugerată.

Dacă ziarul „CUVANTUL LIBER” ajunge prompt la cititorii noștri fideli este și meritul doamnei Rozeta Stanciu, responsabilă tutungeriei 63 Hațeg. Dumneai își vine marfa — reviste, ziare și unele cosmetice — cu priceperea u-

nui vechi comerciant. Știe că publicațiile trebuie puse la dispoziția cititorilor de presă la ore de vârf, când lumea intră sau iese de la slujbă. Dacă e nevoie o mai ajută și soțul la vânzarea ziarelor. Așa că cel puțin la cotidianul nostru doamna Stanciu nu are reture (ziare rămase nevândute) și se miră cum e posibil acest lucru la alte puncte de desfacere a lui. Explicația e simplă și valabilă în orice domeniu de activitate. Atunci când faci ceva cu interes și cu respect pentru beneficiari și rezultatele sunt bune, Când nu... (V. ROMAN)

și să soluționeze această situație.

În Totești nu s-a distribuit nici un certificat de proprietate. Măsurarea pământului s-a încheiat în satul Reea și aici acțiunea respectivă s-ar putea efectua. Cade în sarcina Primăriei să grăbească lucrurile în acest sens. Pondere în posesie ar trebui grăbită în toate celelalte sate ale comunei pentru a se depăși această stare de lucruri din care rezultă că țărani din Totești au pământ, îl lucrează, dar încă nu le aparține.

TRAIAN BONDOR

TOTEȘTI. Țăranii au pământ dar... nu le aparține încă

tre ele, pe care o prezintă dl. Iulian Lepădătoni, primarul comunei Totești.

— A apărut la televizor, cu câțiva vreme în urmă, cum că țărani au intrat în incinta pepinierii de la Reea, a Ocolului Silvic Hațeg.

— Și nu-i așa?

— Ba da, dar n-au făcut nici o stricăciune.

De fapt, iată cum stau lucrurile: În incinta pepinierii este o suprafață nefolosită unde s-a cultivat

În comuna Totești țăranii urmează să primească în proprietate, conform Legii fondului funciar, circa 1700 ha teren arabil. În linii mari, terenul a fost împărțit celor ce au dreptul, noilor proprietari li s-au acordat adeverințe, așa că lucrurile — deși acțiunea este mult întârziată — par în regulă. Dar nu sunt, pentru că există câteva situații care nu s-au putut soluționa și care dau dureri de cap celor chemați să aplice legea, ca și, în primul rând țăranilor care sunt frustrați de unele din suprafețele la care au dreptul. Iată una din-

UNIVERSITATEA „SPIRU HARET” LA BLAJ

Încă din anul 1992, Fundația „România de Măine”, cu scopul de a contribui la repunerea Blajului în făgășul său firesc și a relua cultura sugrumată atâția ani de comunism, a înființat Universitatea „Școala Ardeleană” din Blaj. Această instituție de învățământ superior a funcționat în anul universitar 1992—1993 cu trei specialități: Facultatea de Istorie — Geografie de 5 ani, Colegiul de Institutori de 3 ani și Colegiul de Comerț, Contabilitate și Turism de 3 ani.

Fiind o instituție social-umanistă de cultură, știință și învățământ autonomă, fără scopuri politice sau patrimoniale, la care pot adera ca membri asociați atât persoane individuale cât și instituții, unități profesionale sau alte societăți și organizații interesate care doresc să sprijine activitatea acesteia (art. 1 din Statut), Fundația a deschis filială la Blaj, odată cu înființarea Universității „Școala Ardeleană” Blaj. În anul 1993, prin reorganizarea învățământului universitar pendinte de Fundație, s-a creat o singură universitate, pe conținutul Universității „Spiru Haret” din București, care are o dotare și înzestrare la nivelul universităților din apusul Europei. Ținând seama de înaltul grad de organizare și dotare a Universității „Spiru Haret” din București și a filialelor sale din teritoriu (orașe și județe), se realizează o bună pregătire a studenților și posibilitatea compa-

rării lor cu cei mai buni studenți pregătiți în România și în străinătate. Prin această reorganizare, Universitatea „Școala Ardeleană” din Blaj devine filială a Universității „Spiru Haret” din București, în treaga organizare și desfășurare a activității fiind asigurată și coordonată de către conducerea acestei universități. Astfel absolvenții filialei „Școala Ardeleană” din Blaj vor primi diplome ale Universității „Spiru Haret”, cu toate drepturile și facilitățile de care beneficiază absolvenții care studiază la București.

Pentru anul universitar 1993—1994, Universitatea „Spiru Haret”, filiala „Școala Ardeleană” din Blaj, înscrie candidații la toate specialitățile amintite mai sus, care funcționează în continuare. Admiterea candidaților se face pe baza unor teste psihologice și de aptitudini, precum și testare cunoștințelor de specialitate (scris și/sau oral) la disciplinele stabilite de către Ministerul Învățământului, pentru profilele și specializările corespunzătoare din învățământul superior de stat.

Pentru informare asupra termenelor de înscriere și admitere care au și început, candidații pot apela la telefonul filialei din Blaj 096/711231, str. Dr. Vasile Sucu, nr. 4.

Prof. IOAN A. STÂNCULEA,
Decan la Colegiul de Comerț, Contabilitate și Turism

Gura-Sadului, Gurasada și, de ce nu, Silviu Dragomir?

La data nașterii savantului român SILVIU DRAGOMIR — 13. 03. 1888, loc. Valea Sadului, calitatea sa de baștină se numea Gura-Sadului. Afirmația e confirmată de cărțile mai vechi, precum și de rostirea toponimului, chiar azi, de către oamenii trecuți de vârsta de 60 de ani.

Varianta următoare GU. RASADA — fără limită între cele două cuvinte componente — e toponimul oficial de azi, scris, dar nu și rostit, pentru că oamenii în etate le este mai la îndemână „Gura-Sadului”. Toponimul GURASADA este tendențios și încorect. Spre a dovedi caracterul său tendențios, e suficient să procedăm la egalizarea celor două jumătăți de cuvânt: „GURA = SADA”, pentru a ne convinge că, semantic vorbind, avem de-a face cu o identitate perfectă, precizând că, pe când prefixul este exprimat românește, sufixul e scris în limba stăpânitorului de până la 1 Decembrie 1918 și înseamnă tot „GURA”. Profitând de asemenea egalitate semantică, în intenția lor de maghiarizare, stăpânitorii au fost bucueroși de-o astfel de coincidență fericită pe timpul lui APPONYI ALBERT (1846—1933), să-i zică localității GURASADA, făcând în felul acesta și o legătură cu vechiul slavon SAD, căruia i-au adăugat vocala A, în loc de U, pe care-o adăugaseră românii

anterior, spre a obține genitivul toponimului, respectiv Gura — Sadului, după modelul Valea Sadului, Valea Drăganului etc.

Spre a curma neajunsurile de mai sus, în întămpinarea UNIRII CELEI MARI de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918, propunerea noastră statornică e aceea de a se înlocui prezentul toponim cu acela de SILVIU DRAGOMIR, adu-când în felul acesta și un pios omagiu cărturarului, marelui patriot și martir amintit, care — alături de alți patrioți — a făurit România Mare.

În contextul celor ce preced, e suficient să se precizeze că, în calitate sa de NOTAR al Măritei Adunări Naționale din 1 Decembrie 1918 a contractat, la etatea de numai 30 de ani — alături de președintele George Pop de Băsești, decanul de vârstă — absolut toate actele Unirii, care peste câteva zile urmau să fie citite de regele Ferdinand I.

În rețeaua instituțiilor pre-universitare ce vor funcționa începând cu anul școlar 1993/94, prin ord. Ministerului Învățământului nr. 5268/25. 06. 1993, Liceul din Ilișia a primit denumirea de „LICEUL TEORETIC SILVIU DRAGOMIR”. În localitatea amintită — ILIȘIA — frații Dragomir (Alexandru și Silviu) au frecventat ultimele trei clase elementare.

AV. C-TIN PEDA

Noi măsuri legale de ocrotire a copiilor

În Monitorul Oficial nr. 153 din 8 iulie 1993 a fost publicată Legea nr. 47/1993 cu privire la declararea judecătorească a abandonului de copil. Acest act normativ aduce îmbunătățiri legislației din domeniul dreptului familiei, contribuind la intensificarea măsurilor de ocrotire a copilului. În înțelesul textului art. 1, copilul abandonat, astfel declarat prin hotărâre judecătorească, este minorul aflat în îngrijirea unei instituții de ocrotire socială sau medicală de stat, a unei instituții private de ocrotire legal constituită sau încredințat, în condițiile legii, unei persoane fizice, ca urmare a faptului că părinții s-au dezinteresat de el, în mod vădit, pe o perioadă mai mare de 6 luni.

Dezinteresul, în înțelesul prezentei legi, înseamnă încetarea imputabilă a oricăror legături între părinte și copil, relații care să dovedească existența unor raporturi părintești normale și care să poată fi dovedite prin orice mijloc de probă.

Cererea pentru declararea abandonului se adresează tribunalului județean pe raza căruia se află sediul instituției de ocrotire, ori domiciliul persoanei fizice căreia i s-a încredințat copilul în îngrijire.

În vederea declarării abandonului, instanța va fi sesizată de către conducerea instituției unde se află copilul sau de către pro-

curor, în termen de trei luni de la data împlinirii termenului de șase luni de când părinții au încetat legăturile cu minorul. În acest scop, instituția de ocrotire este obligată să țină evidența strictă a vizitelor, precum și a celorlalte fapte ale părinților, care să poată caracteriza comportamentul părintesc al acestora față de copil.

Legea prevede și sancțiunile ce pot fi aplicate în cazul nerespectării dispozițiilor ei. Amenziile se ridică de la 50 000 lei la 300 000 de lei, constatarea acestora făcându-se de către personalul cu atribuții specifice de control al organului central sau local în subordinea căruia se află instituția de ocrotire socială sau sanitară.

ANDRINELA DUȚĂ,
șef Serviciului Stare Civilă
și Autoritate Tutelară,
Consiliul Județean
Hunedoara

În audiență

„Nu avem apă, dar o plătim”. Dl. Gheorghe Profeanu locuiește în blocul 7 (deasupra de Bank-ool) de pe strada „22 Decembrie”, Deva. Din cauza unor deficiențe la conducta de alimentare cu apă rece, cunoscute la R.A.G.C.D. Deva, locatarii blocului amintit nu au apă. Și dacă la cei de la primele nivele mai picură ceva măcar noaptea, de la etajul trei în sus, „secetă ca-n Bărăgan. Că o asemenea situație este foarte neplăcută pentru oameni, că prezintă ne-numărate riscuri, nu încape vorbă. Dar, parcă spre a face lucrurile și mai neplăcute pentru locatarii în cauză, deși apă nu au, sunt obligați să plătească în sume egale pentru toți.

Spre a-și susține afirmațiile, dl. Profeanu ne-a adus la redacție tabelele cu taxele comune, întocmite de Asociația de locatari nr. 136. Din aceste tabele se pot observa și calcule matematice, cel puțin bizare. Deși într-un apartament figurează la

Cine și ce mai fură?

Una dintre problemele cu care poliția se confruntă în această perioadă de tranziție este avalanșa de furturi. Se fură, te miri ce, și de unde. Mulți și-au făcut o meserie din aceasta. Vă prezentăm astăzi câteva cazuri care, sperăm, vor da de gândit omului cinstit, cât și celui pus pe rele.

Recent a fost arestat Constantin Chidon din Hunedoara. Nu avea nici o ocupație la 28 de ani. Se ocupa însă de furtisaguri. În luna aprilie a.c., a spart două boxe ale unor locatari, de unde a furat bunuri în valoare de 58 000 de lei. S-a gândit apoi că nu i-ar strica ceva benzină, deși nu avea mașină. Așa că, folosind chei potrivite, a sustras 40 de l dintr-un autoturism parcat pe stradă. Acum a venit vremea șocoteliilor.

Precis că le-a fost foarte sete lui Victor Afrăsinei și Costel Popescu din Vulcan. Nici ei nu prea aveau de lucru. Totuși, au făcut ei ce-au făcut și, într-o seară, prin amenințare au pătruns după tețgheaua unui magazin aparținând S.C. „Straja” S.A., de unde au plecat cu o ladă de bere. Nu le-a tihnit desigur berea pentru că au fost arestați.

Să-ți faci cruce, nu alta, când auzi de ce pot fi în stare unii. Este și cazul a trei cetățeni din Deva. Ei se numesc Alexandru Căldăraș, Ana Lingurar (concupina) și Traian Lăcătuș. Aceștia, pur și simplu, s-au apucat să demoleze cantonul C.F.R. nr. 485 dintre Deva și Mintia. Poliția a recuperat cărămizi și țigle în valoare de 40 000 de lei.

Vom încheia cu o poveste cu un vultur. De fapt, se numește Vultur Turcu, are 20 de ani și este (era mai exact) lăcătuș la E.M. Aninoasa. Părerea noastră este că lăcătuș era în timpul liber, întrucât s-a dovedit că, împreună cu Suraj Căldăraș, de 17 ani, din Petroșani, este autorul a mai multor furturi. Chiar de Ziua Femeii, cei doi au furat două butelii de aragaz dintr-un vagon aflat în tranzit în stația C.F.R. Iscroni. Tot ei au spart locuința pensionarei Maria Drăgoi, situată în stația C.F.R. Livezeni, de unde au

plecat cu bunuri în valoare de 35 000 de lei. Și acum, atenție la ce i-a mai dus mîntea. Să fure conductori din cupru de la instalația de semnalizare a stației C.F.R. Livezeni. Zecă bucăți de asemenea cabluri au furat. Aveau ei ce aveau cu C.F.R.-ul! Dincolo de faptul că prejudiciul în acest caz a fost de 26 000 de lei, a fost periclitată siguranța circulației, dănu multă bătaie de cap ceferiștilor.

Ramona Lingurar are 17 ani și este din Hunedoara. Tot de aici este Ionel Bercheșan, dar are 20 de ani. Cel mai „bătrân” din grup are 28 de ani și se numește Ilie Goga, muncitor la Șantierul 3 al I.C.C.F. Deva. S-au apucat ei și și-au zis că nu le-ar strica ceva cartofi. Da, dar de unde? Au găsit și locul — Ferma nr. 6 Simeria. Așa că s-au apucat de „lucru”. Și au distrus ei șapte ari de cultură, producând un prejudiciu de 75 000 de lei. Patrula de poliție T.F. recuperat 84 kg de cartofi.

Tocmai de la Petriș a venit la Hunedoara Keș Ciurar. Să lucreze? Nu avea el alte gânduri. Să fure, mai exact. După două furturi din locuințele unor cetățeni a fost arestat, iar bunurile recuperate și restituite. Socoteala va fi mai complicată, pentru că este recidivist.

Și acum un caz care ne-a cam pus pe gânduri. Nu de alta, dar cei implicați au un loc de muncă și se pretindeau oameni serioși. Este vorba de Danuț Gabrian, Laviniu Băcanu, mecanici la șantierul barajului de la Mihăileni și Florin Niculescu, barman la „Traian” S.R.L. Brad. „Domnii” au fost prinși de o patrulă a Poliției T.F. Brad furând ciment. Cu 210 kg apucaser să subțieze ceea ce se numește avutul public.

VALENTIN NEAGU

INSEMNAȚII „Când n-ai de lucru, ziua-i cât anul...”

Vorbele din capul acestor rânduri le-am cules din spusele mai multor domni pensionari. Dar pensionarii activi, fără astâmpăr, așa cum au fost de când se știe pe lume.

— Ce-i cu asprimea, cu duritatea palmelor dv.?
— Lam întrebat pe dl. Viorel Vasile. Doar sunteți pensionar.

— Nu, sunt cioplitor în marmură, în piatră — ne-a răspuns. Cioplesc monumente funerare, fac înprejmuiri de morminte, torn plăci de beton. Orice. Fără muncă n-aș putea trăi...

— Vă văd zilnic în piață. Vindeți tot felul de produse. N-au fost destui cei peste 30 de ani în subteranul Minei Deva, stimatele dl. Iulian Doța? V-am cunoscut cu mulți ani în urmă ca minier șef de brigadă.

— Munca ține omul tânăr, zdravăn, sănătos — ne-a spus. Ascultați-mă pe mine. Am pământ, o grădina frumoasă, tot ce-mi

trebuie în familie. Cu ce este în plus vin la piață. Mă caută mulți foști ortaci și cumpără de la mine. Când dau zorii zilei eu sunt la treabă.

— După foarte mulți ani de activitate la catedră, după ce prin filtrul înțelepciunii dumneavoastră au trecut mii și mii de elevi, vă văd astăzi ca un fecior — stimate dl. prof. Cornel Cismaș.

— Activitatea permanentă, diversă, zburătoare, confruntările cu greutățile care se ivesc, învingerea lor dau tonusul vieții mele de fiecare zi. Așa am făcut o viață întreagă. Și ce-ți-a pătruns în sânge dăinuie, dă viață vieții...

— După ce ați fost în fruntea comunei Boșorod mai bine de 30 de ani, acum vă găsim în grădina easei, o adevărată oază cu de toate. Mai merge, stimate dl. Ieronim Grecu?

— Anii s-au adunat, puterile au mai slăbit, dar nu pot sta să nu fac ceva. Eucram la Primărie, dar mi țineam și o gospodărie

de frunte printre gospodarii comunei. Așa cum se vede. Dar fără muncă din zori și până-n seară nu se poate ține o gospodărie plină.

— Ne bucurăm ori de câte ori vă întâlnim, stimate dl. prof. Dumitru Susan. Astăzi cu ce onorați redacția noastră?

— Am mai asternut pe hârtie câteva gânduri care aș fi bucuros să ajungă la inima devenilor, a tuturor cititorilor „Cuvântului liber”. Să aducă un plus de bine în modul nostru de a fi unul cu altul. Că avem multă trebuință de limpezime în toate privințele.

— Scrieți zilnic?
— Ori de câte ori mă răscolesc idei, gânduri, pun o fărâma din sufletul și mîntea mea să le dau aripi spre semenii mei bunii...

— Când n-ai de lucru ziua-i cât anul. Înțeleaptă rostire. Stăm și ne judecăm. Pilda acestor oameni n-ar putea fi un crez pentru fiecare dintre noi?

Gh. I. NEGREA

Cam mulți turci pe metru pătrat

(Urmare din pag. 8)

ani comerț cinstit în Turcia și așa vrea să lucreze și în România. „Eu am închiriat restaurantul de la Brânda. Am auzit că a avut ceva nereguli cu terenul și cu clădirea, dar știu că le-a rezolvat”, ne-a mai spus dl. Gesim.

În schimb, cu patronul Tirci Huseyin nu am putut decât să ne salutăm și să ne prezentăm. Ne-a invitat a doua zi când fi sosea translatorul. Am reținut însă atunci că steagul turcesc pe care-l arboraseră deasupra localului fusese coborât — la intervenția autorităților locale și ale poliției — și că doi repre-

zentanți ai Filialei de Rețele Electrice Deva veniseră să-i întrețină curentul pentru neplata kilowatilor consumați. Dar s-a rezolvat pe loc. Turcul a plătit imediat.

Apoi la românii.

— Cu Pogan și Mustafa nu sunt nici un fel de probleme, ne-a spus dl. Alexandru Alba, secretarul Consiliului Local Ilia. Ei se află cu activitatea — terenul, construcția, comerțul — în deplină legalitate. La fel și patronul de la „Ațeș Tigaret” Export — Import S.R.L. Noi am licitat terenul conform legilor în vigoare și a câștigat investitorul străin, fără a fi implicat în vreun fel nici un funcționar

al primăriei locale, așa cum se insinuează, și deci nu avem nici o vină. Se va dovedi peste un timp că am făcut și aici un lucru bun, deoarece turcul vrea să dezvolte mai multe activități: restaurant, hotel, „service”, parcare etc. Așa ne-au acuzat oamenii și pentru stația particulară de benzină a dl. Ioan Belu și Nelu Ardelean, dar acum sunt cu toții mulțumiți. Cât îl privește pe Gesim Jazici, într-adevăr el a închiriat restaurantul de la Emil Brânda, însă acesta nu este în legalitate cu terenul și evită să vină la primărie pentru a pune lucrurile la punct. Ori cum, trebuie să o facă.

Investiții pentru apă și gaz metan

(Urmare din pag. 8)

tația pentru suplimentarea debitului de apă potabilă a orașului din părul Răușor, obținându-se inclusiv acordul de principiu al Regiei Naționale a Apelor. În anul viitor intenționăm să extindem și să înlocuim rețelele de apă potabilă necorespunzătoare, la care se adaugă o altă serie de lucrări la stația de epurare care va prelua suplimentarul de ape reziduale.

— Cum veți rezolva problemele sociale care derivă din cea a locuințelor?

— Atribuirea de locuințe pentru cei cu situații dificile va rămâne în atenție permanent. Din păcate, resursele financiare nu permit rezolvarea acestor probleme sociale. Dar noi îi asigurăm pe locuitorii orașului că la problemele ridicate suntem receptivi, iar acolo unde există posibilități materiale și financiare le vom rezolva doleanțele.

SPORT SPORT SPORT

CORVINUL ÎȘI CONTINUĂ PREGĂTIRILE

După venirea acasă de la Bușteni, Corvinul își continuă pregătirile în vederea abordării noului campionat, dorind să susțină cât mai multe meciuri amicale. După cele 4 jocuri susținute la Bușteni, au urmat meciurile cu C.F.R. Timișoara (sâmbătă) și cu Gloria Reșița (marți). Joi

după-amiază, Corvinul va întâlni pe stadionul său din Hunedoara pe Sportul Studentesc — o partidă care se anunță foarte atractivă pentru spectatori. Între 7-8 august, fotbalista hunedoreni participă la turnee organizat la Brad de echipa Aurul, la care va participa Gloria Reșița și Mureșul Deva. (S.C.)

REMIN DEVA SE REÎNTILNEȘTE CU SPECTATORII

Și echipa de handbal feminină Remin Deva, sub îndrumarea antrenorului Mățasaru, și-a reluat pregătirile pentru noul campionat divizionar 1993-1994. Iubitorii și simpatizanții handbalului au astfel posibilitatea ca mâine, joi, începând de la ora 17, în Sala sporturilor din Deva, să vizioneze o atrăgătoare întâlnire între Remin și

lotul de junioare al României ce se află în pregătire la Alba Iulia. Intrarea este gratuită. După cum ne relatează profesorul Mățasaru, lotul Reminului fost întărit cu încă patru junioare: Melinda. Tot componentă a lotului de junioare al României, Camelia Bălan, Cristian Măraru și Viorica Vranău (S.C.)

Miza PUBLICITATE

● Vând urgent Dacia 2304, camionetă — acoperită. Preț convenabil, tel. 618678.

● S.C. „Hencz — Comimpex” SNC vinde paste făinoase la un preț convenabil prin depozitul în gros situat în bdul Decebal, blocul 9 parter, spate, Deva, tel. 618722. (559826)

● Vând garsonieră, confort I și mașină de vată de măr. Tel. 712821. (559760)

● Vând casă, preț negociabil, Hunedoara, Chizid, nr. 100, (demisol, etaj). (559769)

● Vând Dacia 1300, Hunedoara, str. Brazilor 8, tel. 724478. (559780)

● Vând tractor U 630, cu remorcă, 35 ore de funcționare, preț negociabil, tel. 714669 sau 713445. (559781)

● Vând fermă împrejmuțată, la sosea, grajd, capacități 90 vaci, siloz, fână, aproximativ 2 ha, în satul Plopi, com. Bretea Streiului, preț negociabil. Tel. 714669 sau 713445. (559781)

● Vând Dacia 1300, stare perfectă, preț convenabil. Tel. 715242. (559780)

● Vând VW microbuz, transporter, pe benzină. Tel. 712748, 724579. (559784)

● Vând garsonieră, OM, Hunedoara, bdul 1848, bloc 2, ap. 30. (559785)

● Vând garsonieră, preț negociabil, relații tel. 723016, familia Brekner, Hunedoara. (559786)

● Vând Citroen, BX, 19 RD, ușor avariata, înscris în circulație, an fabricație 1985, tel. 095/721958. (559788)

● Vând garsonieră confort I, proprietate, Hunedoara, str. Cerbului, nr. 7 B, bloc B 1, etaj I, ap. 9 (Ceangăi). Informații tel. 720035. (559789)

● Vând convenabil Ford Taunus, fabr. 1981, 75 000 km, televizor Sirius, Goldstar, casetofon de mașină, autorezerve, plus boxe. Tel. 716738. (559790)

● Vând Bus Ford Transit, model nou, 1986, benzină, tel. 714328, 714770. (559793)

● S.C. Rial S.R.L. Deva vinde frigider și congelatoare de Gătești, Deva, Gh. Barițiu, nr. 1 A, tel. 612829. (559842)

● Vând convenabil Dacia 1300, Deva, tel. 612724. (559923)

● Vând chioșc metalic, Simeria, Șoseaua Națională, vitrină frigorifică, set masă cu 5 scaune, material plastic pentru servire, prețuri avantajoase. Informații tel. 617877. (559924)

● Vând autobuz Robur, 21 locuri, an fabricație 1987, preț negociabil. Informații Simeria, str. Biserica, nr. 102, după ora 16. (559905)

● Vând autoturism Ford Transit, înmatriculat, preț 800 000 lei și televizor color „Spectra”, combină muzicală CD, tel. 629370, după ora 16. (559901)

● Vând 29 ani pământ, Bretea Streiului, Informații 613479. (559696, 559697)

● Vând Fiat Croma și Citroen, Turbo Diesel, an de fabricație 1989. Telefoane 620257, 620644. (559694)

● Vând casă și Renault 18, str. Horea, nr. 93, Deva. (559685)

● Vând Dacia 1310 TXE, an fabricație 1986, preț negociabil. Informații Deva, str. Liliacului, bloc 22, ap. 1. (559676)

● Vând frigider 240 l. Deva, telefon 621376. (559651)

● Cumpăr apartament două camere, centru, Gojdu, Progresului, Dacia, Deva, 612908. (559658)

● Vând apartament două camere, Brad, str. General Milea nr. 8, bloc B8, ap. 14, telefon 650307. (559662)

● Tichter — Tiale Internațional Impex S.R.L. Deva oferă spre vânzare cupatoare de brutărie, de capacități mici și mijlocie. Cupatoarele sunt dotate cu 3 sau 4 etaje, totul la prețuri avantajoase. Informații la telefoanele 095/613112 și 095/615353. (559668)

● Vând garsonieră, parter, Deva, Kogălniceanu, tel. 629875, între orele 18—22. (559918)

● Vând Opel Kadett de 1300 cmc, neînmatriculat, tel. 620774, Deva. (559941)

● Vând apartament două camere, ultracentral, Hunedoara, tel. 720939. (559940)

● Vând țuică veche, de prune, 1500 litrul și Moibra 50. Brad, tel. 650966. (559939)

● Vând combină „Elekta” cu CD Boxe 140 W, preț 360 000 lei și mașină de spălat „Bosh”, preț 400 000 lei, ambele noi. Informații Deva, tel. 613539. (559938)

● Vând Opel Astra, combi, fabricație 1993, VW Golf, fabricație 1992, și BMW Turbo Diesel, fabricat 1987, Deva, tel. 616282, 611430. (559936)

● Vând apartament două camere, confort I, bloc cărămidă, situat pe strada Bălcescu, Deva, tel. 616282 și 611430. (559936)

● Consiliul local Râu de Mori scoate la licitație, în data de 30 august, următoarele: casă plus grădina — sat Ostrov, clădire 12 încăperi — fostul dispensar uman din satul Uncluc, plus teren, un spațiu comercial — Râu de Mori. (559935)

● Vând autoturism Renault 14 TL, VW Golf, motocicletă. Preț avantajos. Informații sat Almașu Sec, nr. 79. (559934)

● Vând camion Diesel 3 tone și agregat camera frigorifică. Tel. 622674. (559933)

● Vând Mercedes 200 D, an fabricație 1974, stare bună. Informații Șoimșu, nr. 154. (Stoica)

● Vând urgent mașină de spălat Automatic, 16 programe, Deva, tel. 620585. (559928)

● Vând Olteit 1989, 47 000 km, 1800 DM, nego.

ciabil și 3000 buc. cărămidă mare (țigan), 150 lei/buc. tel. 623332. (559927)

● S.C. Esteur Ocom SRL Deva vinde en gros prin magazinul din str. Împăratul Traian, bloc 16, parter, la prețuri foarte avantajoase, următoarele produse: țigări BT, LM, Assos, Camel, Royal, băuturi alcoolice indigene, bere doză și sticle (import), alcool dublu rafinat, alcool sanitar, dulciuri Kandia, gumă de mestecat, zilnic între orele 9—18. (559930)

● Vând apartament 2 camere, Brad, tel. 651751, 655310. (559926)

● Vând apartament în Orăștie, cu două camere, str. Pricazului, bloc 65, ap. 18, et. 2, preț negociabil. (559910)

● Vând Dacia 1310, 1989, stare excepțională, 21 000 km, tel. 660760. (559906)

● Vând de urgență autocamion Saviem, de 7 tone. Tel. 616431, după ora 21. (559903)

● Vând apartament 4 camere, de comandat sau schimb cu apartament 2 camere, plus diferență. Deva, tel. 622141. (559902)

● Vând BMW 316, stare perfectă, preț informativ 2700 DM, tel. 615199. (559675)

● Cumpăr mărț (550 lei), Deva, tel. 614779. (559674)

● Vând autoturism Opel Kadett, 1100, stare bună. Informații Deva, tel. 611266. (559672)

● Vând lire sterline, Citroen „Pallace” GS, înmatriculat, stare funcționare (2 uși avariate). 093/542371

● Vând apartament patru camere, cărămidă, Gojdu, Deva, tel. 627430. (559914)

● Vând VW Passat Diesel, 7500 DM. Informații tel. 624198. (559915)

● Vând autoturism Mazda 626, GLX, 1989, VW Golf GL 1984, Dacia 1310, 1981, stare ireproșabilă. Deva, tel. 612678, după ora 18. (559916)

● Vând apartament 3 camere, proprietate, Deva, str. Minerului, bloc 36, Tel. 615143 sau 615637. (559917)

● Vând Jawa 350 cmc, preț avantajos. Deva, tel. 623994. (559920)

● Schimb apartament Hunedoara cu similar Alba Iulia. Tel. 720939, Hunedoara. (559940)

FILIALA ELECTROCENTRALE HAȚEG

Angajează prin concurs absolvenți de învățământ superior, promoția 1993, astfel:

- specialitatea:
 - energetică — 2 posturi
 - mecanică — 1 post
- Condiții de participare la concurs:
 - media la examenul de stat — minim 8.
 - se acceptă numai băieți cu domiciliul în zona Hațeg.
 - absolvenți ai instituțiilor de specialitate din București și Timișoara.
- Concursul va avea loc pe data de 25 august 1993.

Tematica concursului se găsește la sediul filialei din str. Progresului, nr. 38 bis — Hațeg, jud. Hunedoara, începând cu 2 august a.c. (616)

● Schimb apartament trei camere Deva, zona Împărat Traian cu apartament 2 camere și garsonieră sau două garsoniere. Negociabil, variante. Excluz Dacia și Micro 15. Tel. 618551, după orele 18. (559937)

● Schimb apartament trei camere, proprietate Deva, cu casă, Deva, tel. 615702. (559925)

● Schimb apartament 2 camere, București, Calea Griviței, etaj I, cu apartament 3 camere, Hunedoara sau Deva. Diferența negociabilă. Informații la tel. 711841. (559921)

● Schimb apartament ultracentral, două camere, de comandat, Deva, cu apartament trei camere, de comandat, Sibiu, Deva, 614674. (559922)

● Facilități înscrieri „Caritas” Cluj-Napoca. Tel. 616519, între orele 16—20. (559867)

● Caut urgent în Brad menajeră tânără, cultă, bună gospodină, salariu adecvat calitatilor. Brad, telefon 651234. (559876)

● Caut tinere prezentabile pentru activități de bar, discotecă, cu experiență în domeniul. Informații Brad, telefon 651234. (559826)

● S.C. 2001 Comimpex SRL Deva închiriază camion 4,5 tone la persoane fizice sau S.C. la prețuri avantajoase. Informații tel. 616402. (559833)

● Ofer spre închiriere magazin amenajat, 70 mp, vad comercial, Cetate — Alba Iulia. Tel. 096/813825. (559912)

● Ofer de închiriat spațiu comercial, zona gării, Zam. Tel. 619254. (559919)

● Pierdut carnet de șomer pe numele Kulcsar Maria. Il declar nul. (559787)

● Pierdut carnet de șomer pe numele Leonida Gabriel, elib. de Direcția de Muncă și Protecție Socială Deva. Il declar nul. (559886)

● Pierdut carnet de șomer pe numele Leonida Liliana, elib. de Direcția de Muncă și Protecție Socială Deva. Il declar nul. (559887)

● Dragă Florica, suntem alături de tine în clipile grele prin care treci. Colegele de la contabilitate — financiar din cadrul Intr. Castal SA Deva.

ROMPIRO R.A. — SUCURSALA ORĂȘTIE

Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- mecanic auto
 - reglor strunguri semiautomate
 - revizor contabil
- Înscrierile la concurs se fac până în data de 10 august 1993. Informații suplimentare la tel. 642050, 641670 — int. 222. (559861)

„MARSCHALL“

Angajează agentă turism — transport pentru GERMANIA, persoană serioasă, fără obligații, vârsta maximă 40 ani.

Cunoașterea limbii germane, dactilografia și permisul de conducere sunt obligatorii. Curriculum vitae pe adresa str. Libertății, nr. 8, Hunedoara, 2750. Informații: tel. 095/717035. (559860)

REGIONALA DE CĂI FERATE TIMIȘOARA SECȚIA I 5 DEVA

ANUNȚĂ

Pentru lucrări urgente la pasajul de nivel km 490 (pasaj Mintia — Termo) se închide circulația în zilele de 4, 5 și 6 august 1993, între orele 8—11.

Accesul spre localitatea Mintia se poate face pe la podul peste Mureș (zona „Izvorul Decebal”).

DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA — DEVA

ANUNȚĂ

Începând cu luna august 1993, termenul de plată al avizelor telefonice este:

- a) Persoane fizice — ultima zi lucrătoare a lunii pentru care s-a emis factura
- b) Persoane juridice — data de 20 a lunii pentru care s-a emis factura telefonică.

În cazul neachitării în termen a facturii telefonice se aplică majorările prevăzute de tariful Tc., după cum urmează:

- a) Persoane fizice:
 - 01—5 zile — 22 lei
 - 06—15 zile — 78 lei
- Din a 16-a zi se adaugă pe fiecare grupă de 5 zile sau fracțiune de grupă, până în cea de a 90-a zi inclusiv — 22 lei.

- b) Persoane juridice:
 - 01—15 zile — 0,5 la sută pe zi din valoarea totală de plată înscrisă în factură
 - 16—90 zile — 1 la sută pe zi din valoarea totală înscrisă în factură.

Pentru a evita plata sumelor facturate cu majorare, rugăm a respecta termenul de plată scadent menționat în factura telefonică. (617)

SOCOM „MUREȘUL” DEVA

Organizează curs de calificare la locul de muncă pentru meseria de croitor, cu durata de 9 luni.

Recrutăm absolvenți ai școlii generale și ai liceului, care au împlinit vârsta de 16 ani, de preferință băieți.

Informații suplimentare la sediul SOCOM „MUREȘUL” Deva, str. 1 Decembrie, nr. 19. (610)

SOCIETATE COMERCIALĂ DE CONSTRUCȚII MONTAJ

Angajează:

- dulgheri
 - zidari
 - zugravii
 - tâmplari
 - mozaicari
 - fierari betonisti
 - sudor autorizat
 - sudor încălziri
- Salariul negociabil. Informații la telefon 611454, între orele 8—10 și 18—20. (CEC)

S.C. MINEXFOR S.A. DEVA

Str. Depozitelor, nr. 3, tel. 627105; 627114.

● VINDE LEMNE DE FOC, esență foioasă, cu preț informativ de 15 000 lei/tonă. (559857)